
Цікаві факти про птахів
Папуги не лише наслідують звукам
Існує думка, згідно якій папуга, що «говорить», просто відтворює почутий набір звуків. Проте, тридцятирічне вивчення такої здатності наших пернатих друзів показує зворотне. Виявляється, папуги можуть вирішувати прості лінгвістичні завдання на рівні 4-6 річних дітей, і навіть комбінувати завчені слова в нові одиниці.

Навіщо хвилястим папужкам яскраве пір’я?
Розмаїті хвилясті папужки, які продаються в кожному нашому зоомагазині, в Австралії окуповують евкаліпти і акації. Яскраве забарвлення пір’я, яке зливається з буйною рослинністю, допомагає птахам ховатись серед листя і трави. Щоб уникнути нападу хижаків, папуги також збиваються у величезні зграї, утворюючи власну версію того, як має виглядати крона дерева.

Навіщо курка перебігає дорогу прямо перед машиною?
Здуру. В природі курячі при наближенні наземного хижака затаюються, а коли той підходить впритул, злітають у нього з-під носа. При цьому напрямок зльоту ніяк не співвідноситься з напрямком руху хижака, оскільки курячі не здатні прогнозувати рух об'єктів. Птах зазвичай сахається туди, куди дивиться його голова. Така тактика, з одного боку, дозволяє не витрачати дорогоцінний час на розворот, а з іншого — робить напрямок зльоту непередбачуваним для хижака. Втративши здатність літати, домашні кури зберегли вроджену реакцію на небезпеку і при появі поруч рухомого автомобіля різко кидаються у випадкову сторону, часто під колеса.

Чому ніколи не видно пташенят голубів?
Тому що вони сидять у гніздах. У багатьох птахів гніздо залишають оперені, здатні до незграбного перепурхування пташенята-підлітки. Але в дикій природі сизий голуб гніздиться у скельних щілинах, які можуть знаходитись на великій висоті. В таких умовах вихід з гнізда невпевнено літаючих пташенят означав би їх неминучу загибель. Це наклало відбиток і на поведінку міських голубів: вони не залишають гнізда, поки не будуть повністю готові до польоту. У цьому віці юні голуби зовні схожі на дорослих птахів, відрізнити їх може тільки знавець.
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Унікальна кровоносна система жирафи
Оскільки мозок жирафи підноситься над власним тілом на висоту 5 метрів, постає проблема кровопостачання мозку. Виявляється, аби доставити кров на таку висоту, у жирафа є серце, вдвічі сильніше, ніж, наприклад, у корів; специфічна будова вен запобігає різкому приливу крові при опусканні голови вниз. А аби кров не застоювалася в ногах, у жирафа шкіра на ногах незвичайно натягнута. Ось природа постаралася!

У слонів відмінна пам'ять
Мозок слонів - найбільший серед ссавців, його вага складає близько 5 кілограмів. Хоча заміряти інтелект у тварин дуже складно (це важко зробити і у людей), проте співвідношення маси мозку і тіла наближається до аналогічного показника в шимпанзе, що свідчить про високі розумові здібності. Принаймні, останні дослідження доводять відмінну пам'ять у цих гігантів.

Чи виляють вовки хвостом, як собаки?
Так, виляють, і переважно з тих же причин: щоб посилати сигнали або через збудження, або щоб засвідчити свою покору перед домінуючими у зграї тваринами. Для домашніх собак людина — це «собака-ватажок», і виляння хвоста є одним із способів, в який наші вихованці показують свою повагу.

Чому кішки так люблять коробки?
Для дрібного одиночного хижака — а саме вони були предками домашніх кішок — будь-яка порожнина невеликого розміру являє інтерес. У ній може знаходитись здобич, але головне — її можна використовувати як безпечне укриття для сну, відпочинку, влаштування лігва для кошенят, а також як прихований спостережний пункт або місце засідки. Картонні коробки і дерев'яні ящики приваблюють кішок ще й тому, що в них тепло.
